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Извршни директор пројекта "Јадар" Чед Блувит изјавио је за Н1 да је компанија
Рио Тинто отворена за разговоре са свима који желе дијалог, али да није могуће
разговарти са онима који користе лажне чињенице. Блувит каже да Рио Тинто жели
да о пројетку "Јадар" разговара са новом Владом када буде формирана.

  

  

Компанија Рио Тинто организовала је јуче у Ваљеву презентацију пројекта „Јадар“.
Догађај је требало да буде затвореног типа, а позвани су само одређени представници
локалне заједнице. Ипак, презентација је окончана и пре него што је званично почела,
јер су се еколошки активисти окупили и прекинули је уз поруку да пројекат не желе.

  

„Окако је укинута дозвола за истражно право, водимо дебату засновану на чињеницама
и дијалог са заинтересованим странама, како бисмо говорили о бригама у вези са
ископавањем литијума. Водимо и дебату засновану на чињеницама о томе како се
рударство 21. века може одвијати са заштитом животне средине на првом месту и како
бисмо се побринули да поштујемо српске стандарде, али и европске“, навео је Блувит за
ТВ Н1.
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Н1: Али, ако је пројекат обустављен, шта је поента те дебате?

  

Блувит: Поента је да имамо дијалог. И заиста верујемо да је тај дијалог неопходан, као и
дебата заснована на чињеницама. Било је много дезинформација у вези са пројектом
„Јадар“ и чињеницом да је он прилика за регион Лознице, Србију и Европу. Бенефити
укључују високо квалификоване и плаћене послове, ревитализацију индустрије, као
новац од такси.

  

Н1: Да поједноставимо – и даље планирате да ископавате литијум у Србији? Зато
радите ово што радите?

  

Блувит: Радимо ово како бисмо имали дијалог са заинтересованим странама…

  

Н1: Што ће као резултат имати спровођење пројекта „Јадар“?

  

Блувит: То је на грађанима, на Влади Републике Србије. И зато морамо да имамо
дијалог заснован на чињеницама. Јер због дезинформација нисмо имали ту прилику…

  

Н1: Имате ли било какве гаранције Владе да ће се пројекат „Јадар“ спровести у
Србији у будућности?

  

Блувит: Нема споразума. Имамо јавно изнете ставове да не можемо да радимо на овом
пројекту док се не формира Влада и то је заиста на народу Србије и на Влади да одлуче
да ли је пројекат добар за регион Лознице и Србију. И верујемо 100 одсто да можемо да
задовољимо све еколошке стандарде и социјална очекивања и да испоручимо бенефите
на безбедан начин.

  

Н1: Дакле, преговараћете са новоформираном Владом?

 2 / 6



Чед Блувит: Рио Тинто жели да о пројетку "Јадар" разговара са новом Владом када буде формирана. Позвани смо од стране чланова локалне заједнице, можда има литијума у Ваљеву, али нисмо заинтересовани за њега
петак, 29 март 2024 17:20

  

Блувит: Намеравамо да разговарамо са свим заинтересованим странама. Видели сте
вечерас, ово је била 110. презентација коју смо одржали, а једина на којој нисмо могли
да имамо дијалог је ова.

  

Н1: Да ли сте били у Горњим Недељицама? Да ли сте разговарали са људима који
кажу да сте им већ затровали земљу и нарушили здравље?

  

Блувит: Понављам, разговарали смо са преко 3.000 људи у последњих седам месеци,
укључујући и грађане Горњих Недељица…

  

Н1: Кажу да су погођени вашим истражним радњама…

  

Блувит: Опет, ово је пример да треба да имамо дијалог заснован на чињеницама и да
погледамо доказе. И зарад транспарентности, спреман сам да се позабавимо тим
наводима, да разговарамо након тога, па да сачинимо извештај заснован на доказима.
Уверени смо да нисмо допринели тим проблемима и то је још један пример
дезинформација.

  

Н1: Организовали сте ову презентацију за такозване „представнике локалних
заједница“ и испрва је била затворена за медије и еко-активисте. Зашто и ко су ти
људи са којима сте се вечерас састали?

  

Блувит: Као и у многим другим приликама широм Србије, позвали смо вас…

  

Н1: Нисте нас позвали. Сами смо дошли.

  

Блувит: И драго ми је да сте дошли на презентацију коју смо организовали за вас.
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Н1: Зашто је била затворена за медије и ширу јавност?

  

Блувит: Људи који долазе на презентације не осећају се пријатно пред камерама када
постављају питања…

  

Н1: Али ко су они?

  

Блувит: Грађани локалних заједница.

  

Н1: Имали сте грађане и испред хотела, није им било омогућено да присуствују.

  

Блувит: Позвали смо их унутра.

  

Н1: Када су сами пробали да уђу.

  

Блувит: Не, позвали смо их и разговарали смо са господином Ћутом, питао је да уђу и
позвали смо их. Тако да, нико се није томе противио.

  

Н1: Зашто нам није било дозвољено да снимамо догађај?

  

Блувит: Јер, као што смо рекли, на сваком учеснику је да то прихвати. На нама је да
позовемо људе, а да би медији били овде, морају да буду у реду са тим.

  

Н1: Називате их само „људи“. Не знате ко су?
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Блувит: Они су грађани који су нас позвали. Имамо ли регистар? Да ли знам имена
сваког од њих? Не знам.

  

Н1: Зашто Ваљево? Зашто сте дошли овде?

  

Блувит: Хтели смо да дискутујемо, нисмо заинтересовани за литијум овде. Немамо
ништа ни са једном резервом литијума овде. Позвани смо од стране чланова заједнице.

  

Н1: Шта вас занима у Ваљеву ако није литијум?

  

Блувит: Договорили смо се да говоримо о чињеницама…

  

Н1: На коју тему?

  

Блувит: На тему нашег пројекта.

  

Н1: Чак иако не намеравате да рударите у Ваљеву?

  

Блувит: Тако је.

          

Н1: Па шта ћете да производите? Колаче? Кад већ нема литијума у Ваљеву?

  

Блувит: Можда има литијума овде, али свакако нисмо заинтересовани за њега.
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(Н1)
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